

年内第二次降准落地

释放长期资金约5000亿元

新华社北京12月5日电 年内第二次降准12月5日正式落地，释放长期资金约5000亿元。这有助于保持流动性合理充裕，促进综合融资成本稳中有降，落实稳经济一揽子政策措施，巩固经济回稳向上基础。

11月25日中国人民银行宣布，决定于2022年12月5日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。这是年内第二次降准，今年首次降准已在4月落地。两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点、释放长期资金

超万亿元，金融机构加权平均存款准备金率降至约7.8%。

“四季度经济在全年中分量最重，是巩固经济回稳向上的关键时点，需要货币政策发力稳增长，提振信心。”中国民生银行首席经济学家温彬表示，通过降准释放中长期流动性，有助于金融机构增加长期稳定资金来源，增强资金配置能力，支持受疫情影响较大的行业和中小微企业。

中国人民银行行长易纲日前表示，为稳增长和稳就业，稳健的货币政策及时加大了

实施力度。在总量上，近期人民银行降准25个基点，引导市场利率有所下降。同时，人民银行还运用结构性货币政策工具，持续加强对“三农”、小微企业、民营企业和绿色发展的支持。

“降准落地后，一方面会增加金融机构长期稳定资金来源、增强银行信贷投放能力，另一方面会降低银行资金成本。”东方金诚首席宏观分析师王青表示，此次降准降低金融机构资金成本每年约56亿元，通过金融机构传导可促进降低实体经济综合融资成本。



乌鲁木齐迎来滑雪季

12月5日，滑雪爱好者在新疆丝绸之路国际度假区滑雪场滑雪。当日，位于新疆乌鲁木齐县的两个5S滑雪场开始营业，吸引众多滑雪爱好者前来。据悉，随着气温降低，新疆其他滑雪场也将于近日陆续“开板”。
新华社发

重回3亿件以上 全国快递日均业务量复苏提速

据新华社北京12月5日电 国家邮政局监测数据显示，11月27日以来，全国快递日均业务量连续稳步上涨，特别是12月2日至4日，连续3天日均超3亿件，实现迅速反弹。

国家邮政局有关负责人介绍，从部分快件网点暂停运营、快件积压，到迅速反弹、复苏提速，邮政管理部门推进保通保畅工作，出台系列政策，持续跟踪调度，分级分类分区推进，有效推动解决了多地干线不畅、末端梗阻等问题。

在新疆乌鲁木齐，邮政、顺丰、京东、德邦、韵达、极兔、菜鸟等企业的省级分拨中心已正常运转，加班加点处理分拨中心滚存邮件快件，超271处快递网点恢复运营，日均投递邮件快件超8万件；在内蒙古呼和浩特，9个省级邮政快递分拨中心全部恢复运行，超245个邮政快递网点恢复营业，超3300余名

邮政快递从业人员陆续返岗，将积压的160余万件快件处理完毕；在西藏拉萨、广东广州、河南郑州、重庆、北京等地，除部分未解封高风险区域仍无法派送快件外，主要品牌寄递企业的营业网点已陆续恢复正常运转，运力正在逐步恢复。

寄递企业也积极加大基础能力建设，提升服务能力，满足商家和消费者的不同寄递需求。顺丰开通了“杭州—安克雷奇—纽约”国际货运航线，进一步拓宽杭州至北美的航空物流渠道，稳定国际物流供应链；圆通速递贵州智创园全面启用，引进7套自动化快递分拣设备，单日处理量达250万件，提高了贵州及西南地区的物流运输效率。

当前，快递业仍处于旺季，在即将到来的“双12”和年货节等促销活动的推动下，快递业务量有望持续增长。

“吃我食堂，刷你餐卡”

——湖南郴州市县乡机关食堂
“一卡通”力戒餐饮浪费

米饭一碗，水煮芋头、辣酱鱼块、辣椒炒鸡各一勺。这是湖南省郴州市安仁县妇联副主席陈安11月30日在安仁县灵官镇机关食堂的工作午餐。

当天，因为工作需要，陈安与安仁县多个县直单位的10余名干部职工来到灵官镇。陈安等人自行刷卡，与灵官镇干部职工一道在食堂大厅用餐。“这样在食堂吃饭不耽误时间，方便我们下午继续工作，同时还避免了餐饮浪费。”陈安对记者说。

据了解，郴州市自2021年11月开始推行“机关食堂一卡通”系统。在开通这一系统的郴州市各级党政机关和事业单位，伙食补助资金被拨付到干部职工的餐补专门账户内。持卡人可在当地任何一个开通“一卡通”系统的机关食堂刷卡消费。2022年9月，灵官镇成为郴州市首个开通“一卡通”系统的乡镇，当地公务接待压力随之减轻。

“过去开桌餐接待，难免造成浪费。”灵官镇党委书记周志雄说，有了“一卡通”系统，郴州市县两级公务来客很多选择刷卡用餐，降低了灵官镇机关运行成本。

安仁县机关事务服务中心主任刘妍婷认为，除解决机关工作人员下乡工作期间用餐问题，“全城通刷”还很好地解决了同城公务误餐问题。“吃我食堂，刷你餐卡，双方都省心。”她说。

郴州市机关事务管理局副局长张广军表示，“一卡通”系统有助于增强机关单位杜绝餐饮浪费的自觉性、坚定性，进一步规范公务接待工作。依托“一卡通”数据平台，各党政机关食堂还能预测用餐人数，灵活调整菜品供应数量，从源头上减少“舌尖上的浪费”。为确保专款专用，“一卡通”账户内资金不能提现，年度如有结余则返回单位账户。

据了解，“一卡通”系统除面向就餐人员的功能外，还可以提供就餐管理、统计报表等，协助相关单位规范食堂经费管理、明晰餐补资金流向。

截至11月底，郴州市“机关食堂一卡通”系统已覆盖市县乡三级600多个党政机关、事业单位，用户超3万人。

“我们将加大‘机关食堂一卡通’推进力度，拓展节约型机关创建工作的深度和维度，力争在2023年6月份实现市县乡三级全面互联互通。”张广军说。（新华社长沙12月5日电）